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СТРУКТУРА ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ ПРАВА ДО ПРОФЕСІЙНО 

ОРІЄНТОВАНОГО ІНШОМОВНОГО СПІЛКУВАННЯ 

 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Питання готовності майбутніх фахівців до 

професійно орієнтованого іншомовного спілкування 

безперечно належить до ключових у системі вищої 

школи, що зумовлено процесом інтеграції України до 

світового співтовариства. Високі вимоги до 

працівників висуваються й ринком праці: володіння 

іноземними мовами відносять до обов’язкових 

якостей фахівця. Однак рівень іншомовної 

компетентності студентів є не досить високим [17, c. 

17], що вимагає перегляду підходів до формування 

готовності майбутніх бакалаврів права до професійно 

орієнтованого іншомовного спілкування. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Вирішення проблеми формування готовності до 

професійно орієнтованого іншомовного спілкування 

наразі розробляється дослідниками, які розробляють 

як її теоретичні основи, так і намагаються знайти 

способи удосконалення методики викладання 

іноземних мов у вищій школі. Вагомим внеском у 

аналіз аналізованої готовності вирізняються М. 

Бабинець, М. Галицька, Л. Гапоненко, М. 

Дементьєва, А. Ібатова, Г. Кислинська, 

О. Можаровська, Н. Логутіна, С. Нурмухамбетова, 

Ж. Рагріна, М. Репіна, О. Тинкалюк, І. Шапочнікова 

та ін., дослідженнях стосуються як здобувачів 

передвищої [7; 15], так вищої освіти: майбутніх 

економістів [13], менеджерів зовнішньоекономічної 

діяльності [6], педагогів [2], теологів [5], працівників 

сфери туризму [1], іноземних спеціалістів-медиків 

[10], але при цьому бракує ґрунтовного аналізу цього 

питання у зв’язку з професійною підготовкою 

спеціалістів у галузі права. 

Науковці по-різному підходять до вивчення 

структури досліджуваного поняття, комплексного 

утворення, яке ґрунтується «на психічних процесах 

та властивостях індивіда, а ступінь сформованості її 

компонентів є визначальними для результативної 

комунікації на професійну тематику» [16, с. 237], 

виділяючи від трьох [3, с. 59-60; 6, с. 29; 11, с. 8] до 

п’яти [5, с. 10; 8, с. 32-33] елементів. Більшість же 

дослідників схильна виокремлювати чотири 

складники: мотиваційний, змістовний, операційний, 

комунікативний [7, с. 32-33]; комунікативно-

мотиваційний, змістовний, ситуативно-

орієнтаційний, оцінний [2, с. 9]; мотиваційний, 

діяльнісний, комунікативний, результативний [10, с. 

2-9]; мотиваційний, когнітивний, особистісний, 

конативний [15, с. 11-12]; мотиваційний, когнітивний, 

операційно-діяльнісний, оцінно-рефлексивний [13, с. 

9]; мотиваційний, діяльністий, комунікативний, 

результативний [9, с. 12]. 

Мета статті. Зважаючи на відсутність єдиної 

точки зору стосовно компонентів готовності до 

іншомовної комунікації за фахом та нерозробленість 

поняття готовності майбутніх бакалаврів права до 

професійно орієнтованого іншомовного спілкування, 

метою статті є аналіз цієї категорії та обґрунтовання 

її структури. 

Методи дослідження. Для досягнення 

окресленої мети використано такі методи: системно-

структурний аналіз психолого-педагогічної та 

науково-методичної літератури задля з’ясування 

стану вивчення досліджуваної проблеми, визначення 

суті та уточнення змісту основних категорій, а також 

синтез, систематизація та класифікація даних.  

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Професійне спілкування являє собою процес 

взаємодії осіб, яка належать до певного фаху, 

протягом якої комуніканти обмінюються певною 

інформацією, досвідом й ідеями, що призводить до 

організації спільної діяльності та реалізації 

поставленої професійної цілі [3, с. 57; 6, с. 24]. Воно 

належить до основних факторів результативності 

професійної діяльності, якої важко досягти без 

комунікативних вмінь працівника [7, с. 14], адже 

саме рівень їх сформованості і володіння ними 

називають комунікативною компетентністю [8, с. 

25]. Професійно орієнтоване спілкування у галузі 

права є інституційною комунікацією, вирізняючись 

нормативністю, регламентованістю, точністю, 

логічністю, емоційною напруженістю, 

відповідальністю за її результат [12, с. 25; 4, с. 29; 

14, с. 35–36]. Це «суб’єкт-суб’єктна взаємодія 

учасників юридичного процесу у фахово-правовому 

просторі, зумовлена специфічністю причин 

організації, яка характеризується формалізованістю 

та конфліктністю, наявністю множинності цілей у 

кожному акті спілкування і спрямована на 

виконання професійно важливих завдань» [14, с. 

58]. Воно також характеризується використанням 

юридичної мови, а за умови здійснення професійної 

діяльності у співпраці із зарубіжними колегами не 

може реалізувалися без уміння спілкуватися 

іноземною мовою у межах фаху.  

Вивчення іноземної мови у вищій школі 

відноситься до важливих факторів гуманізації 

освіти, оскільки відбувається формування 
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світогляду здобувачів освіти, підвищення їхньої 

загальної культури, а також розвиток мислення, 

уваги, пам’яті та ін. Звісно, це сприяє і майбутньому 

підвищенню професійної кваліфікації фазівців у 

галузі права, адже створюються переумови для 

уможливлення їхньої самостійної роботи із 

іншомовними джерелами й комунікації із 

зарубіжними колегами. Саме тому метою 

навчальної діяльності на заняттях іноземних мов є 

не лише отримання майбутніми правниками 

сукупності компетентностей, а й до формування 

їхньої готовності ефективно спілкуватися на 

професійну тематику. 

Категорія готовності до професійно 

орієнтованого іншомовного спілкування є 

багаторівненою і динамічною, зумовлюється 

впливом особистісних рис, психічних процесів, а 

також іншомовної компетентності, що може 

змінюватися за умови застосування ефективної 

педагогічної технології та наявності у здобувачів 

освіти внутрішньої мотивації. Значною мірою 

досліджувана готовність залежить і від 

особливостей майбутнього фаху. Вона являє собою 

міжособистісну професійну взаємодію «у сфері 

інформаційно-пізнавального контакту, яка 

передбачає взаємообмін інформацією на основі 

зворотного зв’язку, з урахуванням можливостей 

пізнавального й емоційного впливів на 

співрозмовника, що здійснюються на базі специфіки 

мовленнєвого та поведінкового етикету носіїв 

мови» [1, с. 8], сприяє «вторинній соціалізації» [15, 

с. 10] завдяки пізнанню культурних особливостей 

співрозмовника [8, с. 27, 11, с. 10; 15, с. 10-11]. Це 

багатоаспектне й інтегроване особистісне 

утворення, існування якого можливе завдяки 

єдності та взаємопроникненню його компонентів, 

рівень сформованості яких і є ключовим при 

визначенні ефективності такої комунікації [1, с. 10-

11; 3, с. 60-61; 7, с. 29; 10, с. 9; 13, с. 9; 15, с. 11]. 

Важливою є не тільки наявність когнітивних, 

комунікативних, інтерактивних і перцептивних 

здібностей у здобувача вищої освіти [9, с. 12], а й 

висока умотивованість та ціннісне ставлення до 

професійного спілкування. Результатом же 

сформованості досліджуваної готовності є здатність 

«налагоджувати продуктивні комунікативні 

контакти з партнерами за спільною діяльністю» [6, 

с. 24].  

Узявши до уваги вищезгадані дефініції та 

спираючись на відмінні риси правничої діяльності, 

можемо резюмувати, що готовність майбутніх 

бакалаврів права до професійно орієнтованого 

іншомовного спілкування ґрунтується на 

багаторівневості, тобто наявності структури, що 

вибудовується завдяки впливові як психічних 

процесів та особистісних рис, так і наявності 

іншомовної компетентності, яка може 

трансформуватися унаслідок належної підготовки й 

проявлятися у наявності у майбутнього правника 

комплексу знань, умінь і навичок щодо 

використання юридичної мови у процесі 

професійної комунікації. Погоджуючись із 

більшістю згаданих науковців, які вивчають 

структуру поняття, та зважаючи на особливості 

комунікації у правничій сфері, виокремлюємо такі 

чотири компоненти: мотиваційний, когнітивний, 

діяльнісний та рефлексійний. Мотиваційний 

складник містить цілий комплекс якостей майбутніх 

бакалаврів права, серед яких зацікавленість у 

оволодінні іноземною мовою за професійним 

спрямуванням, наявність пов’язаних із нею потреб, 

мотивів, ціннісних орієнтацій, що є виявом 

прагнення до удосконалення студентом його 

іншомовної компетентності і комунікативної 

взаємодії. Сукупність лінгвопрофесійних знань, 

здатність проєктувати результати свого навчання на 

майбутню професійну діяльність завдяки уявленню 

про суть іншомовного спілкування у правовій сфері 

становить когнітивний елемент аналізованої 

готовності. Що ж стосується діяльнісного 

компоненту, то до його складу входять практичні 

уміння та навички, застосування яких спеціалістом 

у галузі права сприяє успішній комунікації на 

професійну тематику у реальних чи наближених до 

них ситуаціях. Рефлексійний складник полягає у 

здатності до рефлексії, об’єктивної самооцінки, 

умінні контролювати власну іншомовну 

комунікативну діяльність й адекватно оцінювати 

комунікативну поведінку співрозмовника.  

Висновки з дослідження і перспективи 

подальших розробок. Отже, виконаний аналіз 

категорії готовності до професійно орієнтованого 

спілкування та її компонентів дозволив нам розкрити 

суть поняття готовності майбутніх бакалаврів права 

до професійно орієнтованого іншомовного 

спілкування та виокремити її складники: 

мотиваційний, когнітивний, діяльнісний та 

рефлексійний. Перспективи подальшого вивчення 

заявленої проблеми убачаємо у дослідженні рівнів 

сформованості досліджуваної готовності та 

проєктуванні відповідної технології її формування. 
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РОЗВИТОК КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ЯК БАЗОВА 

УМОВА ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСІ ШКОЛЯРІВ 

 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Проблеми розвитку культури здоров’я, як 

невід’ємної частини загальнолюдської культури 

дедалі частіше стає предметом наукових досліджень 

у педагогічній, валеологічній, медичній, 

психологічній та соціологічній науках. Більшість 

досліджень даної проблеми сфокусовані на вивчені 

особливостей формування та розвитку культури 

здоров’я, тому вважаємо доречним розглянути 

особливості розвитку культури здоров’я майбутніх 

педагогів з фізичної культури. Так як саме фізична 

культура посідає одне з першочергових місць в 

системі здоров’язбереження. 

Отже, основним завданням сучасної системи 

освіти є формування у школярів здоров’язберігаючих 

навиків. У першу чергу це обумовлено тим, що 

показники здоров’я підростаючого покоління з 

кожнім роком стають все катастрофічнішими. На 

сьогоднішній день близько 90% дітей мають певні 

відхилення у стані здоров’я, більш ніж 50% 

незадовільну фізичну підготовку, що зумовлено 

недостатньою фізичною активністю. За останні роки 

майже вдвічі збільшилась кількість хронічно хворих 

дітей. Також чітко спостерігається тенденція 

омолодження хвороб «похилого віку».  

Разом з тим слід зазначити, що на негативні 

показники здоров’я учнів домінуючий вплив мають 

дискомфортні умови навчання в школі, які 

створюють самі педагоги. В багатьох випадках 

чинником учнівських невротичних станах, 

психоматичних захворювань виступає професійна 

педагогічна діяльність.  

В загальноосвітніх закладах значну увагу 

приділяють навчально-виховній, фізкультурно-

оздоровчій роботі, роблячи акцент на оптимізацію та 

збереження здоров’я учнів. А такий аспект впливу на 

формування здоров’язбережувальної компетентності 

дітей, як здоров’я та психофізичний стан самого 

вчителя фізичного виховання вважаємо 

недооціненим. 

Адже недостатнє розуміння майбутнього вчителя 

фізичної культури цінності власного здоров’я, 

відсутність навиків застосування 

здоров’язберігаючих технологій на власному 

життєвому досвіді призводить до низького рівня 

культури власного здоров’я, що матиме негативні 

наслідки під час майбутньої професійної діяльності 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Культура здоров’я майбутнього педагога 

розглядається нами як система знань, умінь, навичок 

та цільових установок, яка безперервно розвивається 

та постійно трансформується.  

Сучасні вимоги суспільства щодо підготовки 

майбутнього фахівця спонукають до перегляду 

сформованих стереотипів та переосмислення 

концептуальної моделі професійної освіти з 

урахуванням того, що пріоритетним має бути 

утвердження здорового способу життя майбутнього 

вчителя.  

 Засоби фізичної культури - найкращій шлях 

формування культури здоров’я, позитивно впливають 

на організм людини, стан її здоров’я. Регулярно 

виконуючи фізичні вправи, зміцнюється здоров’я, 

підвищується стійкість до емоційних стресів, 

покращується розумова працездатність [2, с.331]. 

Вчитель фізичної культури має широкий спектр 

виховного впливу на учнів. Саме він має бути 

прикладом щодо унаслідування основних норм 

дотримання здорового способу життя.  

Рівень культури здоров’я вчителя фізичного 

культури має значний вплив на якість формування 

здоров’язбережувальної компетентності учнів, яка 

полягає у створенні комфортного, безпечного 

освітнього середовища для тих, хто навчається. 

Педагог має бути взірцем та носієм необхідних знань 

про здоровий спосіб життя, вміння формувати 

потребу в збережені власного здоров’я та його 

зміцнені. Вчитель фізичної культури повинен бути 

творчим, активним, готовим до інноваційного 

пошуку. Звичайно, щоб виконувати таку непросту 
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